
CAMBIARE LE PAROLE 

A. Cambiare singole parole 

 

PASSO 1. 

Ad ogni parola evidenziata abbina una parola con lo stesso significato scegliendola 

dall’elenco a destra. Quando hai finito, rileggilo con le nuove parole per prepararti 

alla prossima attività. 

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato 

un forte sviluppo industriale, erano nate molte 

fabbriche e si costruivano molti prodotti che si 

vendevano nei negozi. 

Aumentò 

del XIX (19°) secolo 

Diverse ragioni 

Fabbricavano  

Industrie  

I Paesi  

Luoghi  

Necessità 

Occupare  

Operai  

Più a lungo 

Risiedere 

Si alimentavano 

Sorte 

Un’occupazione  

 

Grazie allo sviluppo le persone mangiavano 

meglio e si curavano meglio, quindi vivevano di 

più. 

In poco tempo la popolazione diventò molto più 

numerosa, passando dai 180 milioni del 1800 ai 

270 milioni del 1850. 

Gli stati industrializzati sentono il bisogno di 

conquistare altre terre fuori dai loro confini per 

diversi motivi. 

Hanno bisogno di MATERIE PRIME per fare 

funzionare le proprie fabbriche e di LAVORATORI a 

basso costo per raccogliere le materie prime. 

Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in 

cui vendere la merce che producono. 

Hanno bisogno di NUOVE TERRE in cui potevano 

andare ad ABITARE le persone che non trovavano 

lavoro in patria. 

 

  



 

PASSO 2. 

In ogni frase sostituisci le parole evidenziate con le parole equivalenti che hai visto 

prima scrivendo nello spazio vuoto corrispondente 

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo industriale,  

 

erano nate molte fabbriche e si costruivano molti prodotti  

  

Grazie allo sviluppo le persone mangiavano meglio e si curavano meglio,  

 

quindi vivevano di più. 

  

In poco tempo la popolazione diventò molto più numerosa,  

  

Gli stati industrializzati sentono il bisogno di conquistare altre terre  

 

fuori dai loro confini per diversi motivi. 

 

Hanno bisogno di MATERIE PRIME per fare funzionare le proprie fabbriche  

 

e di LAVORATORI a basso costo per raccogliere le materie prime. 

 

Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in cui vendere la merce che producono. 

 

Hanno bisogno di NUOVE TERRE in cui potevano andare ad ABITARE le persone  

 

che non trovavano lavoro in patria 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



PASSO 3. 

Leggi ogni frase e sostituisci le parole evidenziate con quelle equivalenti già viste. 

Quando ti senti pronto registra la frase letta per poterla riascoltare. 

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo industriale,  

erano nate molte fabbriche e si costruivano molti prodotti  

Grazie allo sviluppo le persone mangiavano meglio e si curavano meglio, quindi vivevano di più 

In poco tempo la popolazione diventò molto più numerosa,  

 Gli stati industrializzati sentono il bisogno di conquistare altre terre fuori dai loro confini per 

diversi motivi. 

Hanno bisogno di MATERIE PRIME per fare funzionare le proprie fabbriche  

e di LAVORATORI a basso costo per raccogliere le materie prime. 

Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in cui vendere la merce che producono. 

Hanno bisogno di NUOVE TERRE in cui potevano andare ad ABITARE le persone  

che non trovavano lavoro in patria 

 

PASSO 4. 

Registra un unico testo leggendo le frasi una dopo l’altra e sostituendo le parole 

evidenziate con quelle equivalenti.   

Alla fine dell’800 negli Stati europei c’era stato un forte sviluppo industriale, erano nate molte 

fabbriche e si costruivano molti prodotti.   

Grazie allo sviluppo le persone mangiavano meglio e si curavano meglio, quindi vivevano di più. 

In poco tempo la popolazione diventò molto più numerosa. Gli stati industrializzati sentono il 

bisogno di conquistare altre terre fuori dai loro confini per diversi motivi. 

Hanno bisogno di MATERIE PRIME per fare funzionare le proprie fabbriche e di LAVORATORI a basso 

costo per raccogliere le materie prime. 

Hanno bisogno di NUOVI MERCATI, cioè altre zone in cui vendere la merce che producono. 

Hanno bisogno di NUOVE TERRE in cui potevano andare ad ABITARE le persone che non trovavano 

lavoro in patria. 



B. Cambiare gruppi di parole 

 

PASSO 1.  

Abbina le espressioni di sinistra con quelle di destra che hanno lo stesso significato 

La popolazione diventò più 

numerosa 

 Migliorarono le cure 

Le persone mangiavano 

meglio 

 Nuovi mercati   

 

Le malattie si curavano meglio 

 

 Manodopera a basso costo  

Le industrie si svilupparono 

 

 Migliorò l’alimentazione 

Lavoratori da pagare poco 

 

 Ci fu una crescita industriale 

Altri posti dove vendere la 

merce  

 Disoccupati  

Persone senza lavoro  

 

 Ci fu un aumento della popolazione 

   

 

Attenzione!  

Aumento della popolazione si può dire anche: INCREMENTO DEMOGRAFICO 

  



 

PASSO 2.  

Per ogni espressione proposta, scrivi quella equivalente. Se non la ricordi, ritorna 

indietro per rivederla. 

Ci fu un aumento della 

popolazione 

 

Migliorarono le cure  

Migliorò l’alimentazione    

Ci fu una crescita industriale   

Manodopera a basso costo  

Nuovi mercati    

Disoccupati   

  

 

 

PASSO 3.  

Abbina le domande e le risposte. Poi registra la tua voce mentre leggi la domanda e 

la risposta. 

Perché nel XIX secolo ci fu un importante 

incremento demografico? 

La vita era più lunga perché erano migliorate 

l’alimentazione e le cure. 

Cosa aveva determinato l’allungamento della 

vita? 

I lavoratori africani erano mal pagati perché 

erano costretti ad accettare le condizioni dei 

padroni europei. 

Perché aumentò il numero delle persone senza 

lavoro? 

Ci fu un aumento della disoccupazione perché 

era cresciuta la popolazione e il lavoro non 

bastava per tutti. 

Perché la manodopera in Africa costava molto 

di meno? 

La popolazione è aumentata perché le persone 

vivevano di più? 

 



PASSO 4.  

Leggi la domanda e rispondi con parole tue registrando la tua voce.   

Perché nel XIX secolo ci fu un importante incremento demografico? 

Cosa aveva determinato l’allungamento della vita? 

Perché aumentò il numero delle persone senza lavoro? 

Perché la manodopera in Africa costava molto di meno? 

 


